Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Департамент координации деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет»

РАССМОТРЕНА на заседании Ученого совета ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ протокол № <u>5</u>

номер от <u>2 июня 2025</u> г. дата УТВЕРЖДАЮ Ректор ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ В.А. Цепляев

подпись

инициалы фамилия

2 июня 2025 г.

дата МП

МΠ



ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Уровень высшего образов	ания N	Тагистратура
1		бакалавриат / специалитет / магистратура
Направление подготовки	38.04.02	Менеджмент
шифр и	наименование нап	равления подготовки / специальности
Направленность (профиль) <u>«Управ.</u>	ление бизнесом в условиях риска»
`	наил	иенование направленности (профиля) программы
Форма обученияОч	<u>ная / Заочна</u>	
	0	чная / очно-заочная / заочная
Квалификация, присваива	емая выпуск	никамМагистр
Год начала реализации обр	разовательно	ой программы 2023

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ

Образовательная программа высшего об	бразования п	о направлению подго-
товки <u>38.04.02 Менеджмент</u>		. /
	е бизнесом в у	условиях риска»_
	ание направленност	и (профиля) программы
СОГЛАСОВАНА:		
Проректор по учебной работе		<u>И.А. Несмиянов</u> инициалы фамилия
11 17	поопись	инициалы фамилия
Начальник Управления		TAD
образовательных программ	подпись	<u>Т.А. Рудкова</u> инициалы фамилия
РЕКОМЕНДОВАНА:	поопись	инициалы фамилия
Учебно-методическим советом ФГБОУ В	О Волгоград	ский ГАУ
Протокол № $_{\underline{9}}$ от $\underline{29}$ мая $\underline{2025}$ г.	-	
Одата		
Председатель Учебно-		A I/ Doorest on
методического совета	подпись	<u>A.K. Васильев</u>
Vivori in constant house trans transfer the vivor		, · · ·
Ученым советом факультета прикладной	экономики и	управления
Протокол № $_{\underline{9}}$ от $_{\underline{9}ama}$ от $_{\underline{9}ama}$ от $_{\underline{9}ama}$		
Декан факультета		Н.Н. Балашова_
	подпись	инициалы фамилия
Представителями профессионального сосной программы	общества по 1	профилю образователь
Председатель		
СПК "Колос" Октябрьского района		
Волгоградской области		В.Ф. Серебряков
должность и наименование организации	подпись	ини циалы фамилия
		МП (при наличии
Директор ООО «Быково- Агротранс»		
Быковского района Волгоградской област должность и наименование организации	подпись	<u> А.И. Лихолетов</u> инициалы фамилия
oosisteroomo u nausnonoourino opeanisaajau	noonuco	МП (при наличии
РАЗРАБОТАНА:		тин (при наличии
Руководитель		
образовательной программы, доцент		
кафедры «Менеджмент и логистика в АП	К.,,	Т.Н. Литвинова
наименование должности	подпись	<u>1.11. ЛИТБИНОВа</u> инициалы фамилия

СОДЕРЖАНИЕ

1 Общие положения	4
1.1 Определение, цель и задачи образовательной программы	4
1.2 Нормативно-правовая база разработки образовательной программы	4
2 Общая характеристика образовательной программы	5
2.1 Область (области) профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональ-	
ной деятельности выпускников	5
2.2 Типы задач и задачи профессиональной деятельности выпускников	5
2.3 Направленность (профиль) образовательной программы	7
2.4 Квалификация, присваиваемая выпускникам	7
2.5 Условия реализации и форма обучения по образовательной программе	7
2.6 Срок получения образования по образовательной программе	7
2.7 Объем образовательной программы	7
3 Структура и содержание образовательной программы	7
4 Требования к результатам освоения образовательной программы	9
4.1 Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения	9
4.2 Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения	12
4.3 Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения	13
5 Организация образовательного процесса при реализации образовательной про-	
граммы	17
б Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного про-	
цесса при реализации образовательной программы	19
6.1 Учебный план	19
б.2 Календарный учебный график	19
б.3 Рабочие программы дисциплин (модулей)	19
б.4 Рабочие программы практик	19
6.5 Оценочные и методические материалы	20
6.6 Программа государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации)	20
7 Требования к условиям реализации образовательной программы	20
7.1 Общесистемные требования к реализации образовательной программы	20
7.2 Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению	
образовательной программы	21
7.3 Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы	22
7.4 Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы	22
7.5 Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной дея-	
гельности и подготовки обучающихся по образовательной программе	23

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Определение, цель и задачи образовательной программы

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» (далее – образовательная программа) представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных и методических материалов, а также форм аттестации. Образовательная программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее - ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» с учетом требований образовательных стандартов и (или) требований рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

Целью реализации образовательной программы является подготовка высококвалифицированных специалистов, конкурентоспособных на рынке труда, путем формирования у обучающихся универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, способствующих успешной профессиональной деятельности в области управления бизнесом в условиях риска.

Основные задачи, решаемые в процессе реализации образовательной программы:

- формирование у обучающихся знаний, умений, навыков в области профессиональной деятельности, а также развитие личностных качеств, способствующих успешной самореализации в различных сферах жизнедеятельности, социальной мобильности, развитию культуры мышления, самостоятельности и инициативности;
- реализация компетентностного подхода в процессе обучения на основе сочетания контактной работы обучающихся с педагогическими работниками и в форме самостоятельной работы обучающихся;
- обеспечение практико-ориентированного обучения, позволяющего сочетать фундаментальные знания с практическими навыками в области профессиональной деятельности, а также инновационного характера подготовки магистров на основе поиска оптимального сочетания сложившихся традиций и современных подходов к организации учебного процесса.

1.2 Нормативно-правовая база разработки образовательной программы

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями следующих нормативно- правовых документов:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в редакции последующих изменений и дополнений);

- приказ Минобрнауки России от 06.04.2021 № 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- приказ Минобрнауки России от 29.06.2015 № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» (в редакции последующих изменений и дополнений);
- приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 05.08.2020 «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся») (в редакции последующих изменений и дополнений);
- письмо Минобрнауки России от 16.04.2014 № 05-785 «О направлении методических рекомендаций по организации образовательного процесса для обучения инвалидов» (вместе с «Методическими рекомендациями по организации образовательного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях высшего образования, в том числе оснащенности образовательного процесса», утв. Минобрнауки России 08.04.2014 № АК-44/05вн);
- приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 12.08.2020 № 952 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования магистратура по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент»;
- приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 26.11.2020 № 1456 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования»;
- приказ Минтруда России от 30.08.2018 № 564 н «Об утверждении профессионального стандарта 08.018 «Специалист по управлению рисками»;
- Устав федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет»;
- локальные нормативные акты, регламентирующие организацию учебного процесса в Университете;
- локальные нормативные акты, регламентирующие воспитательную деятельность в Университете.

2 ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

2.1 Область (области) профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности выпускников

Область профессиональной деятельности и сфера профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность:

08 Финансы и экономика

2.2 Типы задач и задачи профессиональной деятельности выпускников

В рамках освоения образовательной программы выпускники готовятся к решению задач профессиональной деятельности следующих типов:

- организационно-управленческий.

Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников в зависимости от их типов:

Область (области) профессиональной деятельности выпускников	Типы задач профессиональной деятельности выпускников	Задачи профессиональной деятельности выпускников	Объекты профессиональной деятельности выпускников или область (области) знания
08 Финансы и экономика (в сфере: управление рисками).	Организационно- управленческий тип за- дач.	- формирование организационной структуры управления организациями и сетей бизнес-процессов организаций; - разработка и реализация стратегических и тактических управленческих управленческих управленческих решений по объектам профессиональной деятельности; - разработка, реализация и оценка эффективности проектов, направленных на развитие организации; - планирование, организация и контроль работы исполнителей (групп исполнителей (групп исполнителей), стимулирование персонала организации для осуществления конкретных проектов, видов деятельности, работ с учетом рисков и возможных социально-экономических последствий принимаемых решений; - поиск и оценка новых рыночных возможностей, разработка бизнес-моделей и	-организации различных организационно-правовых форм, включая государственные и общественные учреждения; структурные подразделения и функциональные службы организации; -бизнес-процессы в организации; - внутриорганизационные и межорганизаци-онные проекты, включая проекты инноваци-онного развития.

	бизнес-планов.	

2.3 Направленность (профиль) образовательной программы

Направленность (профиль) образовательной программы соответствует направлению подготовки в целом путем ориентации ее на область профессиональной деятельности и сферу профессиональной деятельности выпускников, тип задач и задачи профессиональной деятельности выпускников, объекты профессиональной деятельности выпускников или область знания.

2.4 Квалификация, присваиваемая выпускникам

В результате освоения образовательной программы выпускнику присваивается квалификация «магистр».

2.5 Условия реализации и форма обучения по образовательной программе

Реализация образовательной программы осуществляется Университетом самостоятельно.

Образовательная программа реализуется на государственном языке Российской Федерации.

Обучение по образовательной программе осуществляется в очной и за-очной формах.

2.6 Срок получения образования по образовательной программе

Срок получения образования по образовательной программе (вне зависимости от применяемых образовательных технологий) в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, составляет 2 года; в заочной форме обучения — 2,6 года. При обучении по индивидуальному учебному плану инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья срок получения образования увеличивается по их заявлению на 1 год по сравнению со сроком получения образования, установленным для соответствующей формы обучения.

2.7 Объем образовательной программы

Объем образовательной программы составляет 120 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации образовательной программы по индивидуальному учебному плану.

Объем образовательной программы, реализуемой за один учебный год, составляет не более 60 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации образовательной программы по индивидуальному учебному плану.

3 СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Структура образовательной программы включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)»;

Блок 2 «Практика»;

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».

Струмстура образоватан най программи		Объем
		образовательной
	Структура образовательной программы	
		блоков, з. е.
Блок 1	Дисциплины (модули)	83
Блок 2	Практика	25
Блок 3	Государственная итоговая аттестация	12
Объем образовательной программы		120

В Блок 1 «Дисциплины (модули)» входят дисциплины, в результате изучения которых обучающиеся приобретают знания, умения, навыки, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций.

В Блок 2 «Практика» входят учебная и производственная практики. Учебная практика направлена на закрепление теоретической подготовки обучающихся. Производственная практика направлена на овладение практическими умениями и навыками, а также опытом работы в профессиональной деятельности.

Типы учебной практики, установленные ФГОС ВО:

- ознакомительная практика;

Дополнительные типы учебной практики, установленные образовательной программой:

- практика по получению первичных профессиональных умений и навыков;

Способы проведения учебной практики – стационарная / выездная.

Типы производственной практики, установленные ФГОС ВО:

- практика по профилю профессиональной деятельности.

Дополнительные типы производственной практики, установленные образовательной программой:

- организационно-управленческая практика;
- преддипломная практика.

Способы проведения производственной практики – стационарная / выездная.

Объемы практик каждого типа определены учебным планом по данному направлению подготовки.

В Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» входят:

- подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена;
- подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы.

Государственный экзамен проводится по нескольким дисциплинам и (или) модулям образовательной программы, результаты освоения которых имеют определяющее значение для профессиональной деятельности выпускников.

Выпускная квалификационная работа представляет собой выполненную обучающимся работу, демонстрирующую уровень подготовленности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности.

При реализации образовательной программы обучающимся обеспечивается возможность освоения элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей). Факультативные дисциплины (модули) не включаются в объем программы магистратуры.

В рамках программы магистратуры выделяются обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. К обязательной части программы магистратуры относятся дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование общепрофессиональных компетенций, определяемых ФГОС ВО.

Дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование универсальных компетенций, определяемых ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, определяемых Организацией самостоятельно, могут включаться в обязательную часть программы магистратуры и (или) в часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Объем обязательной части без учета объема государственной итоговой аттестации составляет не менее 15 процентов общего объема образовательной программы.

4 ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Образовательная программа устанавливает требования к результатам ее освоения в виде универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускников. Совокупность компетенций, установленных образовательной программой, обеспечивает выпускнику способность осуществлять профессиональную деятельность в соответствующей области профессиональной деятельности и сфере профессиональной деятельности, а также решать задачи профессиональной деятельности соответствующих типов, определенных образовательной программой. Образовательной программой устанавливаются индикаторы достижения компетенций.

4.1 Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Образовательная программа устанавливает следующие универсальные компетенции и индикаторы их достижения:

Наименование категории (группы) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции
Системное и критическое мышление	УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе си-	УК-1.1. Имеет представление о порядке критического анализа проблемных ситуаций на основе системного подхода, выработки стратегии действий

	OTOMHOTO HOTHOTO BY	VV 12 Vygon mayyygyr yg west
	стемного подхода, вы-	УК-1.2. Умеет применять на прак-
	рабатывать стратегию	тике знания о порядке критиче-
	действий	ского анализа проблемных ситуа-
		ций на основе системного подхода,
		выработки стратегии действий
		УК-1.3. Владеет практическими
		навыками осуществления критиче-
		ского анализа проблемных ситуа-
		ций на основе системного подхода,
		выработки стратегии действий
Разработка и	УК-2. Способен управ-	УК-2.1. Демонстрирует знания об
реализация	лять проектом на всех	управлении проектом на всех эта-
проектов	этапах его жизненного	пах его жизненного цикла
•	цикла	УК-2.2. Умеет применять на прак-
		тике знания об управлении проек-
		том на всех этапах его жизненного
		цикла
		УК-2.3. Владеет практическими
		навыками управления проектом на
		всех этапах его жизненного цикла
Командная ра-	УК-3. Способен органи-	УК-3.1. Имеет представление об
бота и лидер-	зовывать и руководить	организации и руководстве рабо-
_		той команды, включая выработку
ство	работой команды, выра-	± • •
	батывая командную	командной стратегии для достиже-
	стратегию для достиже-	ния поставленной цели
	ния поставленной цели	УК-3.2. Умеет применять на прак-
		тике знания об организации и ру-
		ководстве работой команды, вклю-
		чая выработку командной страте-
		гии для достижения поставленной
		цели
		УК-3.3. Владеет практическими
		навыками организации и руковод-
		ства работой команды, включая
		выработку командной стратегии
		для достижения поставленной
		цели
Коммуникация	УК-4. Способен приме-	УК-4.1. Имеет представление о по-
-7	нять современные ком-	рядке применения современных
	муникативные техноло-	коммуникативных технологий, в
	гии, в том числе на ино-	том числе на иностранном(ых)
	странном(ых)	языке(ах), для академического и
	языке(ах), для академи-	профессионального взаимодей-
	изыксал, для академи-	профессионального взаимодеи-
		ствия

	ческого и профессионального взаимодействия	УК-4.2. Умеет применять на практике знания о порядке применения современных коммуникативных технологий, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия УК-4.3. Имеет представление о порядке применения современных коммуникативных технологий, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия
Межкультур- ное взаимодей- ствие	УК-5. Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия	УК-5.1. Демонстрирует знания о разнообразии культур в процессе межкультурного взаимодействия УК-5.2. Умеет применять на практике знания о разнообразии культур в процессе межкультурного взаимодействия УК-5.3. Владеет практическими навыками анализа и учета разнообразия культур в процессе межкультурного взаимодействия
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение)	УК-6. Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки	УК-6.1. Имеет представление о порядке определения и реализации приоритетов собственной деятельности и способов ее совершенствования на основе самооценки УК-6.2. Умеет применять на практике знания о порядке определения и реализации приоритетов собственной деятельности и способов ее совершенствования на основе самооценки
		УК-6.3. Владеет практическими навыками определения и реализации приоритетов собственной деятельности и способов ее совершенствования на основе самооценки

4.2 Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Образовательная программа устанавливает следующие общепрофессиональные компетенции и индикаторы их достижения:

	Код и наименование
Код и наименование	индикатора достижения
общепрофессиональной	общепрофессиональной
компетенции	компетенции
ОПК-1 Способен решать про-	ОПК-1.1 Имеет представление о решении
	профессиональных задач на основе знаний
	(на продвинутом уровне) экономической, ор-
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ганизационной и управленческой теории,
· · · · · · · · · · · · · · · · ·	инновационных подходов, обобщения и кри-
	тического анализа практик управления
	ОПК-1.2 Умеет применять на практике ре-
анализа практик управления	шение профессиональных задач на основе
	знаний (на продвинутом уровне) экономической, организационной и управленческой
	• •
	теории, инновационных подходов, обобще-
	ния и критического анализа практик управ-
	ления
	<u> </u>
	_
ОПК-2 Способен применять	
<u> </u>	
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
	1 - 1
	<u> </u>
	_
современные техники и методики сбора данных, продвинутые методы их обработки и анализа, в том числе использовать интеллектуальные информационно-аналитические системы,	ских систем, при решении управленческих и

Способен ОПК-3. самостоятельно принимать обоснованные организационно-управленческие решения, оценивать их операционную и организационную эффективность, социальную значимость, обеспечивать их реализацию условиях В сложной (в том числе кросскультурной) динамичной среды

работки и анализа, в том числе использование интеллектуальных информационно-аналитических систем, при решении управленческих и исследовательских задач

ОПК-3.1 Имеет представление как самостоятельно принимать обоснованные организационно-управленческие решения, оценивать их операционную и организационную эффективность, социальную значимость, обеспечивать их реализацию в условиях сложной (в том числе кросс-культурной) и динамичной среды

ОПК-3.2 Умеет самостоятельно применять на практике обоснованные организационноуправленческие решения, оценивать их операционную и организационную эффективность, социальную значимость, обеспечивать их реализацию в условиях сложной (в том числе кросс-культурной) и динамичной среды

ОПК-3.3 Владеет практическими навыками самостоятельно применять на практике обоснованные организационно-управленческие решения, оценивать их операционную и организационную эффективность, социальную значимость, обеспечивать их реализацию в условиях сложной (в том числе кросскультурной) и динамичной среды

ОПК-4. Способен руководить проектной и процессной деятельностью в организации с иссовременных пользованием практик управления, лидерских и коммуникативных навыков, выявлять и оценивать новые рыночные возможности, разрабатывать стратегии создания и развития инновационных деятельности направлений соответствующие им бизнесмодели организаций

ОПК-4.1 Имеет представление о руководстве проектной и процессной деятельностью в организации с использованием современных практик управления, лидерских и коммуникативных навыков, выявлении и оценивании новых рыночных возможностей, этапах разработки стратегии создания и развития инновационных направлений деятельности и соответствующие им бизнес-модели организаций

ОПК-4.2 Использует знания по руководству проектной и процессной деятельностью в организации с использованием современных практик управления, лидерских и коммуникативных навыков, выявлении и оценивании новых рыночных возможностей, по этапам

	<u></u>
	разработки стратегии создания и развития
	инновационных направлений деятельности и
	соответствующие им бизнес-модели органи-
	заций
	ОПК-4.3 Имеет представление о руководстве
	проектной и процессной деятельностью в ор-
	ганизации с использованием современных
	практик управления, лидерских и коммуни-
	кативных навыков, выявлении и оценивании
	новых рыночных возможностей, этапах раз-
	работки стратегии создания и развития инно-
	вационных направлений деятельности и со-
	ответствующие им бизнес-модели организа-
	ций
ОПК-5. Способен обобщать и	ОПК-5.1 Имеет представление об обобще-
критически оценивать научные	нии и критической оценки научных исследо-
исследования в менеджменте и	ваний в менеджменте и смежных областях,
смежных областях, выполнять	выполнении научно-исследовательских про-
научно-исследовательские про-	ектов
екты	ОПК-5.2 Умеет применять на практике зна-
	ния об обобщении и критической оценки
	научных исследований в менеджменте и
	смежных областях, выполнении научно-ис-
	следовательских проектов
	ОПК-5.3 Владеет практическими навыками
	обобщения и критической оценки научных
	исследований в менеджменте и смежных
	областях, выполнении научно-исследова-
	тельских проектов

4.3 Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Образовательная программа устанавливает следующие профессиональные компетенции и индикаторы их достижения:

Код и наименова-	_	Тип задач
ние	Код и наименование	профессиональ-
профессиональ-	индикатора достижения	ной
ной	профессиональной компетенции	деятельности
компетенции		
ПК-1. Способен	ПК-1.1. Демонстрирует знания по плани-	
планировать, ко-	рованию, координированию и нормативно	
ординировать и	обеспечивает интегрированную комплекс-	

нормативно обес-	ную деятельность подразделений по управ-	Опганизани
_	лению рисками в соответствии со стратеги-	_
	ческими целями организации	ческая деятель-
	ПК-1.2. Умеет применять на практике зна-	
		пость
	ния по планированию, координированию	
	и нормативно обеспечивать интегрирован-	
	ную комплексную деятельность подразде-	
	лений по управлению рисками в соответ-	
	ствии со стратегическими целями органи-	
	зации	
лями организа-	ПК-1.3. Владеет практическими навыками	
ции	по планированию, координированию и	
	нормативному обеспечению интегриро-	
	ванной комплексной деятельности подраз-	
	делений по управлению рисками в соответ-	
	ствии со стратегическими целями органи-	
	зации	
ПК-2 Способен	ПК-2.1 Демонстрирует знания по под-	Организаци-
	держке эффективных коммуникаций в	
	сфере управления рисками и мотивации со-	
	трудников подразделений	ность
	ПК-2.2 Использует знания по поддержке	
	эффективных коммуникаций в сфере	
	управления рисками и мотивации сотруд-	
	ников подразделений	
ний	ПК-2.3 Владеет практическими навыками	
	поддержки эффективных коммуникаций в	
	сфере управления рисками и мотивацию	
	сотрудников подразделений	
ПУ 2 Способон	ПК-3.1 Использует передовой отечествен-	Организаци
	ный и зарубежный опыт в области совре-	
тодологические	менных организационно- правовых форм	
	бизнеса на уровне крупных организаций и	ность
	подразделений	
	ПК-3.2. Использует современные техноло-	
	гии в управлении ИКТ - рисками на уровне	
	крупных организаций и подразделений	
	ПК-3.3. Использует знания в области орга-	
подразделений	низации внутреннего контроля, контрол-	
	линга интегральной системы управления	
	рисками и способен формировать методо-	
	логические основы интегральной системы	
	управления рисками	

ПИ Л Старабан	ПК 4.1. Поможения оператор	0
	ПК-4.1 Демонстрирует знания по разра-	
разрабатывать	ботке интегрированной системы управле-	• •
интегрированную	1	ческая деятель-
	ПК-4.2 Использует знания по разработке	ность
ния рисками	интегрированной системы управления рис-	
	ками	
	ПК-4.3 Владеет практическими навыками	
	разработки интегрированной системы	
	управления рисками	
	ПК5.1 Демонстрирует знания по внедре-	
	нию интегрированной системы управления	
грированную си-	1	ческая деятель-
	ПК-5.2 Использует знания по внедрению	ность
рисками	интегрированной системы управления рис-	
	ками	
	ПК-5.3 Владеет практическими навыками	
	внедрения интегрированной системы	
	управления рисками	
ПК- 6 Способен	ПК-6.1 Демонстрирует знания по эксплуа-	_
эксплуатировать	тировании интегрированной системы	онно-управлен-
1 1	управления рисками	ческая деятель-
систему управле-	ПК-6.2 Использует знания по эксплуатиро-	ность
ния рисками	вании интегрированной системы управле-	
	ния рисками	
	ПК-6.3 Применяет знания эксплуатирова-	
	ния интегрированной системы управления	
	рисками	
ПК- 7 Способен	ПК-7.1 Демонстрирует знания по под-	Опганизаци-
поддерживать	держке устойчивого функционирования	
· · · · · ·	интегрированной системы управления рис-	
ционирование	ками	ность
-	ПК-7.2 Использует знания по поддержке	110010
	устойчивого функционирования интегри-	
ния рисками	рованной системы управления рисками	
TIM PHORONIII	ПК-7.3 Применяет знания по поддержке	
	устойчивого функционирования интегри-	
	рованной системы управления рисками	
ПК-8 Способен	ПК-8.1 Демонстрирует знания по разра-	Опганизаци-
разрабатывать	ботке совместных предложений по резуль-	
	татам мониторинга эффективности управ-	
совместные пред-	ления рисками со всеми участниками про-	
	ления рисками со всеми участниками про-	HOCID

	_	
ложения по ре-	цесса управления рисками и консультиро-	
зультатам мони-	вании сотрудников по вопросам повыше-	
торинга эффек-	ния эффективности управления рисками	
тивности управ-	ПК-8.2 Использует знания по разработке	
ления рисками со	совместных предложений по результатам	
всеми участни-	мониторинга эффективности управления	
ками процесса	рисками со всеми участниками процесса	
управления рис-	управления рисками и консультировании	
ками и консуль-	сотрудников по вопросам повышения эф-	
тировать сотруд-	фективности управления рисками	
ников по вопро-	ПК-8.3 Владеет практическими навыками	
сам повышения	разработки совместных предложений по	
эффективности	результатам мониторинга эффективности	
управления рис-	управления рисками со всеми участниками	
ками	процесса управления рисками и консульти-	
	ровании сотрудников по вопросам повы-	
	шения эффективности управления рисками	

Профессиональные компетенции определены на основе профессионального стандарта «Специалист по управлению рисками», соответствующего профессиональной деятельности выпускников. Профессиональный стандарт выбран из числа указанных в приложении к ФГОС ВО. Из выбранного профессионального стандарта выделена одна обобщенная трудовая функция, соответствующая профессиональной деятельности выпускников, на основе установленных профессиональным стандартом для данной обобщенной трудовой функции уровня квалификации и требований раздела «Требования к образованию и обучению». Обобщенные трудовые функции выделены частично.

Перечень обобщенных трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускников

	Обобщенные трудовые функции			Трудовые функции		
Основания определения профессиональных компетенций	Код	Наимено- вание	Уро- вень ква- лифи- кации	Наименование	Код	Уро- вень (под- уро- вень) квали- фика- ции
08.018	С	Построе-	7	Планирование,	C/01.7	7
Профессиональ-		ние инте-		координирова-		
ный стандарт		грирован-		ние и норматив-		
«Специалист по				ное обеспечение		

				v		
управлению рис-		ной си-		интегрированной		
ками», утвержден-		стемы		комплексной де-		
ный приказом		управле-		ятельности под-		
Минтруда России		ния рис-		разделений по		
от 30.08.2018 №		ками орга-		управлению рис-		
564н (зарегистри-		низации		ками в соответ-		
рован Министер-				ствии со страте-		
ством юстиции РФ				гическими це-		
17.09.2018 №				лями организа-		
52177)				ции		
				Поддержание эф-	C/02.7	7
				фективных ком-		
				муникаций в		
				сфере управле-		
				ния рисками и		
				мотивация со-		
				трудников под-		
				разделений		
	D	Методиче-	7	Формирование	D/01.7	7
		ское обес-		методологиче-		
		печение,		ских основ инте-		
		поддержа-		гральной си-		
		ние и коор-		стемы управле-		
		динация		ния рисками,		
				_		
		HIDOHECCA		оормирование		
		процесса управле-		формирование основных прин-		
		управле-		основных прин-		
		управле- ния рис-		основных принципов разра-		
		управле-		основных прин- ципов разра- ботки локальных		
		управле- ния рис-		основных принципов разработки локальных нормативных ак-		
		управле- ния рис-		основных принципов разработки локальных нормативных актов по управле-		
		управле- ния рис-		основных принципов разработки локальных нормативных актов по управлению рисками на		
		управле- ния рис-		основных принципов разработки локальных нормативных актов по управлению рисками на уровне крупных		
		управле- ния рис-		основных принципов разработки локальных нормативных актов по управлению рисками на		

5 ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

При осуществлении образовательной деятельности по образовательной программе обеспечивается:

- реализацию дисциплин (модулей) (включая проведение текущего контроля успеваемости);
 - проведение практик
 - проведение промежуточной аттестации обучающихся;

- проведение итоговой (государственной итоговой) аттестации обучающихся.

Планируемыми результатами обучения по каждой дисциплине (модулю), иному компоненту, в том числе практике, обеспечивающими достижение планируемых результатов освоения образовательной программы, являются:

- знания, т. е. усвоенные обучающимся определенные факты, сведения, информация, которые обучающийся понимает, помнит и может воспроизвести;
 - умения, т. е. овладение способами применения знаний на практике;
- навыки, т. е. автоматизированные компоненты сознательного действия обучающегося, которые вырабатываются в процессе его выполнения.

Планируемые результаты обучения по дисциплинам (модулям) и практикам соотносятся с установленными образовательной программой индикаторами достижения компетенций.

Совокупность запланированных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и практикам обеспечивает формирование у выпускника всех компетенций, установленных образовательной программой.

Образовательная деятельность по образовательной программе проводится:

- 1) в форме контактной работы обучающихся с педагогическими работниками Университета и (или) лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях (далее контактная работа);
 - 2) в форме самостоятельной работы обучающихся;
- 3) в иных формах установленных Университетом, в том числе при проведении практики.

Контактная работа может проводиться с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

Отдельной формой организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы является практическая подготовка, которая направлена на выполнение обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций по профилю образовательной программы. Образовательная деятельность в форме практической подготовки при освоении образовательной программы организуется при реализации учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных компонентов, предусмотренных учебным планом. Практическая подготовка при проведении практики организуется путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

При реализации образовательной программы различают следующие виды контроля и формы аттестации обучающихся:

- входной контроль уровня подготовленности обучающихся в начале изучения дисциплины (модуля);

- текущий контроль успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю), практике;
- промежуточная аттестация обучающихся по дисциплине (модулю), практике;
- контроль наличия у обучающихся сформированных результатов обучения по ранее изученным дисциплинам (модулям);
- государственная итоговая аттестация по завершению образовательной программы в целом.

В Университете созданы специальные условия для получения высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. Данным категориям обучающихся (по их заявлению) предоставляется возможность обучения по образовательной программе, учитывающей особенности их психофизического развития, индивидуальных возможностей и, при необходимости, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья устанавливается особый порядок освоения дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья.

Конкретные направления образовательного процесса при реализации образовательной программы по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» регламентируются соответствующими локальными нормативными актами Университета.

6 ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

6.1 Учебный план

Учебный план представляет собой документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности, а также формы промежуточной аттестации обучающихся.

Учебный план по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» в составе образовательной программы представлен отдельным документом.

6.2 Календарный учебный график

В календарном учебном графике указывается последовательность реализации образовательной программы по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные аттестации, государственную итоговую аттестацию, выходные нерабочие дни, каникулы.

Календарный учебный график по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» в составе образовательной программы представлен отдельным документом.

6.3 Рабочие программы дисциплин (модулей)

Рабочая программа дисциплины представляет собой совокупность учебно-методических и справочных материалов, обеспечивающих учебный процесс по дисциплине и способствующих эффективному освоению учебного материала дисциплины. Рабочая программа дисциплины определяет роль и значение соответствующей дисциплины в будущей профессиональной деятельности обучающегося, объем и содержание компетенций (знаний, умений, навыков), которые должны овладеть обучающиеся, критерии оценки достижения поставленных целей обучения.

Рабочие программы дисциплин по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» в составе образовательной программы представлены отдельными документами.

6.4 Рабочие программы практик

Рабочая программа практики определяет содержание практики, последовательность и методы формирования компетенций, необходимых обучающимся для достижения конечных результатов освоения образовательной программы.

Рабочие программы практик по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» в составе образовательной программы представлены отдельными документами.

6.5 Оценочные и методические материалы

Для оценивания уровня сформированности компетенций на разных этапах их формирования на соответствие индикаторам достижения компетенций формируются оценочные материалы.

Все дисциплины (модули) и практики, входящие в состав образовательной программы, обеспечены соответствующими методическими материалами.

Оценочные и методические материалы по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» в составе образовательной программы представлены либо отдельными документами, либо в составе отдельных компонентов образовательной программы (рабочих программ практик, программы государственной итоговой аттестации).

6.6 Программа государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации)

Государственная итоговая аттестация обучающихся проводится в форме государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы.

Программа государственного экзамена и требования к выпускным квалификационным работам и порядку их выполнения, а также критерии оценки результатов сдачи государственного экзамена и защиты выпускных квалификационных работ определяются программой государственной итоговой аттестации.

Программа государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» в составе образовательной программы представлена отдельным документом.

7 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Требования к условиям реализации образовательной программы по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент направленность (профиль) «Управление бизнесом в условиях риска» включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации образовательной программы, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе.

7.1 Общесистемные требования к реализации образовательной программы

Университет располагает на праве собственности (ином законном основании) материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации образовательной программы по Блоку 1 «Дисциплины (модули)» и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация» в соответствии с учебным планом.

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде Университета из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории Университета, так и вне его.

Электронная информационно-образовательная среда Университета обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), рабочим программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), рабочих программах практик;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует действующему законодательству Российской Федерации, а именно — федеральному закону от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (в редакции последующих изменений и дополнений), федеральному закону от

27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (в редакции последующих изменений и дополнений).

7.2 Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению образовательной программы

Помещения Университета представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных образовательной программой, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определен в рабочих программах дисциплин (модулей).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Университета.

Университет обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства, состав которого определен в рабочих программах дисциплин (модулей) и при необходимости подлежит обновлению.

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), рабочих программах практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ), к современным профессиональным базам данных и информационно справочным системам, состав которых определен в рабочих программах дисциплин (модулей) и при необходимости подлежит обновлению.

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

7.3 Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками Университета, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях.

Квалификация педагогических работников Университета отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Не менее 70 процентов численности педагогических работников Университета, участвующих в реализации образовательной программы, и лиц, привлекаемых к реализации образовательной программы на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 5 процентов численности педагогических работников Университета, участвующих в реализации образовательной программы, и лиц, привлекаемых к реализации образовательной программы на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники, имея стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет.

Не менее 60 процентов численности педагогических работников Университета и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности Университета на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

7.4 Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы осуществляется в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования — программ магистратуры и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

7.5 Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой Университет принимает участие на добровольной основе.

В целях совершенствования образовательной программы Университет при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников Университета.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по образовательной программе обучающимся предоставлена возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по образовательной программе в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по образовательной программе требованиям ФГОС ВО.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе осуществляется в рамках профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников, отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии) и (или) требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.